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 ATA DA 2º- SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DA NONA LEGISLATURA EM 27 DE JANEIRO DE 2025. 
Aos vinte e sete dias do mês de Janeiro do ano de 2025, reuniram-se, sob a convocação do 
Presidente Moacir Inácio Steffens, para realização da Primeira Sessão Ordinária do ano de 
dois mil e vinte e cinco, os Edis: Adriana Regina Nedel, Adriano Frohlich, Luciano da Rosa 
Follmann, Ariel Fernando Heberle Vaz, Douglas Mayer, Eugênio Tiago Rauber, Maristeu Luís 
Limberger. Dando início, saudou os colegas Vereadores, secretário Jean, assessor jurídico 
Ângelo Felipe. Invocou a proteção de Deus e declarou abertos os trabalhos da Primeira 
Reunião Ordinária. Leitura do Pedido de Licença Interesse do Vereador Januã. Coloco 
em discussão a Ata da PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA realizada no dia 13 de Janeiro de 
2025. (Aprovado por unanimidade). Em continuidade procedeu-se a leitura das corres-
pondências recebidas. Leitura do Oficio de Gabinete 021/2025 da Prefeitura Municipal. 
Posteriormente passaram a leitura das matérias do Poder Executivo: Leitura do PROJETO DE 
LEI Nº 13/2025 que AUTORIZA ABERTURA DE CRÉDITO SUPLEMENTAR. (Aprovado por unanimi-
dade). Leitura do PROJETO DE LEI Nº 14/2025 que AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL 
A DISTRIBUIR AGENDAS E MATERIAL ESCOLAR AOS ALUNOS DA REDE PÚBLICA MUNICIPAL, BEM 
COMO DISTRIBUIR CADERNO DE REGISTRO PARA PROFESSORES E FUNCIONÁRIOS DAS ESCO-
LAS MUNICIPAIS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. (Aprovado por unanimidade). Leitura do PRO-
JETO DE LEI Nº 15/2025 que ABRE CRÉDITO ESPECIAL NO VALOR DE R$ 169.065,91 POR RECUR-
SOS DO SUPERÁVIT FINANCEIRO. (Aprovado por unanimidade). Leitura do PROJETO DE LEI Nº 
16/2025 que AUTORIZA ABERTURA DE CRÉDITO SUPLEMENTAR NO VALOR DE R$ 320.000,00   
POR SUPERAVIT FINANCEIRO. (Aprovado por unanimidade). Leitura do PROJETO DE LEI Nº 
17/2025 que ABRE CRÉDITO ESPECIAL NO VALOR DE R$ 73.297,20 POR RECURSOS DO SUPE-
RÁVIT FINANCEIRO. (Aprovado por unanimidade). Após, na matéria relativa ao Legislativo. - 
Leitura da Decreto 001/2025 da Câmara de Vereadores Municipal. Leitura da Proposi-
ção 01 do Vereador Maristeu Luís Limberger. Leitura da Resolução 001/2025 da Câmara 
de Vereadores Municipal (Aprovado por unanimidade). Dando prosseguimento houve-
ram as manifestações verbais dos vereadores. VEREADOR ADRIANO:  Senhor presidente, no-
bres colegas, assessor jurídico Felipe, Adriel, secretário Jean e todos que estão nos assistindo 
pelo Facebook, quero prestar uma profunda homenagem de pesar aos familiares do Jânio 
Fenner. Ele foi vereador por três legislaturas, uma figura muito influente, exercendo um tra-
balho de liderança forte aqui em São Pedro do Butiá. Além disso, era um grande amigo 
pessoal, alguém que me incentivou a entrar na vida política, dando apoio em várias ocasi-
ões. Foi ele quem me encorajou a entrar na política para substituí-lo, quando decidiu não 
se candidatar novamente. Jânio sempre confiou muito em mim e também ajudou muitas 
outras pessoas ao longo de sua trajetória. Expresso meus sentimentos à família enlutada e 
minha gratidão por tudo que ele fez. Aproveito também para convidar a todos para presti-
giarem, na quarta-feira, o campeonato da Taça Radioativa, que está sendo um grande 
sucesso aqui em São Pedro do Butiá. A rodada começa às 18h30 e contará com cinco 
jogos. Além disso, convido a todos para acompanharem também a rodada da quinta-feira 
à noite. Seria isso. Muito obrigado. VEREADOR LUCIANO: Caro presidente, nobres colegas, 
assessor jurídico Felipe, Jean, Adriel e a todos que nos assistem pelo Facebook. Gostaria de 
aproveitar esse espaço para falar um pouco sobre o Jânio, que acredito ter sido colega da 
maioria dos presentes aqui. Ele também foi uma grande influência para mim e me incenti-
vou muito a entrar na política. Hoje estou aqui, e ele é uma das pessoas responsáveis por 
isso. Expresso minha gratidão a ele e à sua família, desejando-lhes força neste momento 
difícil. Só quem já perdeu alguém querido sabe o que é passar por essa situação. Sei que 
não é fácil, mas tenho certeza de que a família encontrará forças para superar esse mo-
mento. Também gostaria de falar um pouco sobre o esporte. Na sexta-feira, dia 24, tivemos 
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uma reunião sobre a Liga Noroeste, na qual foram definidas algumas datas previstas para o 
início de diferentes modalidades. Agora, no dia 21 de fevereiro, começará a Noroeste de 
Bocha, e nosso município será representado pela equipe campeã atual de São Pedro do 
Butiá, a equipe da Esquina União. As escolinhas terão início em março, abrangendo oito 
categorias, sendo obrigatória a participação em pelo menos cinco delas. Já o campeonato 
de futsal tem previsão de início para abril. Outras modalidades, como futebol de campo, 
bolão e voleibol, ainda não têm datas definidas, mas acontecerão ao longo do ano. Seria 
isso. Muito obrigado. VEREADOR DOUGLAS: Senhor presidente, nobres colegas, Adriel, que 
está realizando a transmissão, assessor jurídico Felipe, nosso auxiliar administrativo Jean e a 
todas as pessoas que nos acompanham de onde estiverem. Gostaria de me manifestar so-
bre a perda do nosso ex-vereador e amigo Jânio. Meus sentimentos à família e a todos que 
estão enlutados. Com certeza, tanto ele quanto todas as outras pessoas que lutam contra 
essa doença, o câncer, enfrentam uma batalha muito difícil. É um momento que exige 
muita força, tanto do paciente quanto da família. Também gostaria de falar sobre um pro-
blema que, infelizmente, enfrentamos mais uma vez: a estiagem que atinge nosso município 
e toda a região. Infelizmente, isso tem se tornado algo rotineiro, e nossos agricultores sofrem 
novamente grandes perdas, especialmente nas lavouras de soja. O plantio mais precoce 
sofreu impactos severos, com lavouras praticamente perdidas, sem expectativa de produ-
ção. Além disso, muitas lavouras de milho tardio também foram bastante afetadas, e o soja 
de ciclo mais longo sofreu grandes perdas devido à falta de chuvas. Os produtores de leite 
em sistemas fechados conseguiram minimizar um pouco os impactos, mas aqueles que de-
pendem do pasto enfrentam grandes dificuldades devido às altas temperaturas. A prefei-
tura já vem desempenhando seu papel para amenizar a situação, e gostaria de lembrar um 
programa que sempre trouxe benefícios: o fornecimento de sementes de aveia. Esse pro-
grama é importante tanto para quem utiliza a aveia como pastagem quanto para os agri-
cultores que a usam como cobertura de solo, ajudando a melhorar a qualidade do solo 
para enfrentar futuras estiagens. Quero me solidarizar com todos os agricultores que, mais 
uma vez, enfrentam perdas significativas e reforçar a importância de dar continuidade a 
esse programa, ou até mesmo aprimorá-lo, como uma forma de auxiliar os produtores rurais. 
A chuva já retornou, graças a Deus, mas ainda não foi suficiente para eliminar o déficit hí-
drico do solo. Precisamos de mais chuvas para que a situação volte à normalidade. Seria 
isso. Muito obrigado. VEREADOR EUGÊNIO:  Senhor presidente, nobres colegas, Felipe, Adriel, 
Jean e a todos que nos acompanham pela transmissão ao vivo. Também não poderia dei-
xar de me solidarizar com a família do ex-vereador Jânio. Durante três legislaturas, tive a 
honra de ser colega dele, e ao longo de sua trajetória, ele foi vereador por quatro manda-
tos. Expresso minhas mais profundas condolências aos familiares e a toda a comunidade 
Butiaense, que perdeu uma grande pessoa, um grande líder e um grande amigo. Assim 
como o vereador Douglas mencionou, quero manifestar minha solidariedade aos produto-
res rurais, pois sou produtor também e sei das dificuldades que enfrentamos. Mais uma vez, 
nossa região missioneira sofre com uma grave estiagem, trazendo enormes prejuízos ao setor 
agrícola. Precisamos buscar soluções para minimizar os impactos desse problema recor-
rente. Acredito que um grande passo a ser dado na nossa região é a melhoria do manejo 
do solo. Precisamos corrigir alguns erros, pois, infelizmente, basta um período de 15 a 20 dias 
sem chuva para comprometer toda uma lavoura. Se conseguirmos incorporar mais matéria 
orgânica ao solo e melhorar seu manejo, os resultados serão muito melhores. Um exemplo 
seria a escarificação, que pode fazer uma grande diferença, especialmente em períodos 
de estiagem. Já foram adquiridos alguns equipamentos para esse fim, e sugiro que a prefei-
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tura dialogue com os agricultores sobre o uso dessas tecnologias. Eu, particularmente, pos-
suo um equipamento assim e, sempre que possível, ajudo e disponibilizo para outros produ-
tores. A diferença é notável, principalmente em tempos de seca. Também reforço a impor-
tância do programa de distribuição de forrageiras, que já trouxe muitos benefícios no pas-
sado. Se a prefeitura conseguir manter ou até ampliar esse programa, seria uma grande 
contribuição para os agricultores. Além disso, senhor presidente, gostaria de fazer uma pro-
posição formal para que seja verificada a iluminação pública na Linha Bonita. Ontem à 
noite, ao passar por lá, notei que há várias lâmpadas apagadas, especialmente na Bonita 
Norte. Outra questão é a manutenção das estradas. Algumas entradas foram recentemente 
melhoradas com a patrola, o que é positivo, mas agora que há umidade no solo, seria um 
bom momento para realizar uma nova patrolagem nas estradas que receberam cascalho 
no passado. Seria isso, senhor presidente. Muito obrigado. EXPLICAÇÕES PESSOAIS:  Não hou-
veram. Após as manifestações, foram lidas as comunicações da Presidência:  Convoco to-
dos os Edis, para a 03° Sessão Ordinária desta Legislatura, a realizar-se no dia 07 de FE-
VEREIRO de 2025. 
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